
Referat fra bestyrelses- og årsmøde i DH 13. marts 2019 
på Aktivitetscenter Randers, Stenaltvej 1, 8930 Randers NØ

Deltagere:
Kristian Smedegaard, Høreforeningen
Birgith Hansen, Lungeforeningen
Anne Katrine Damgaard, Lungeforeningen
Karina Hjorth, Dansk Handicapforbund
Vitus Jordan, LEV
Kaj Gade, Gigtforeningen
Poul Erik Andersen, PTU
Anni Andersen, Dansk Handicap Forbund
Elisabeth Sørensen, Landsforeningen Autisme
Thomas Dall, PTU
Erik Christensen, Muskelsvindfonden
Trine Juel, SIND
Kira Sand, SIND
Inger Jensen, Spastikerforeningen
Lars Lind, Spastikerforeningen
Bent Lunø, LEV
Stig Kjeldsen, Blindesamfundet
Flemming Sørensen, Scleroseforeningen
Asger Laustsen, Spastikerforeningen

DAGSORDEN TIL BESTYRELSESMØDE

Ad punkt 1. Velkomst og præsentation
Asger bød velkommen og rettede en særlig velkomst til nyt medlem af bestyrelsen Erik 
Christensen, Muskelsvindfonden. Af hensyn til Erik blev der herefter foretaget en 
præsentationsrunde.

Ad punkt 2. Rundvisning på det ombyggende Aktivitetscenter Randers
Aktivitets- og fritidskoordinator Mette Birkmose viste rundt på det ombyggede Aktivitetscenter 
Randers og besvarerede på spørgsmål under rundvisning. Alle var enige om, at huset nu er blevet 
meget tilgængeligt og lyst, så man nu har lyst til at anvende huset.

Ad punkt 3. Møde med aktivitetskoordinator Mette Birkemose, som vil give en kort 
redegørelse om nye tiltag. Der vil efterfølgende være mulighed for at stille spørgsmål til Mette.
Mette orienterede om aktiviteter, som hun har gang i med bl.a. en aktivitets- og foreningsdag sidst i 
maj eller først i juni. Mettes ide er, at vi sammen inviterer alle (foreninger og grupper af frivillige) 
der laver fritidsaktiviteter for mennesker af handicap, ind til en fælles dag, hvor man kan vise sin 
fritidsaktivitet frem.

På dagen stiller alle foreninger/grupper op på AC Randers, indenfor og udenfor.

Vi inviterer gæster, der måtte have interesse i fritidsaktivitet ud til denne dag, hvor de se, mærke og 
prøve fritidsaktiviteterne og møde de ildsjæle, der afholder dem.

Hvis man har ideer til aktivitets- og foreningsdagen bedes de sendt til Mette senest den 18. marts 
2019.

Aftalt at Mette sender slides fra aftenens møde til Asger snarest muligt, som herefter videresender 



til bestyrelsen til orientering.

Ad punkt 4. Orientering fra formand
Asger orienterede om formandsmøde i DH for formænd i det nord- og midtjyske, som var afholdt 
fredag den 8. marts 2019 i Århus. Emnerne havde bl.a. været:
- Aktuel politisk situation ved formand Thorkild Olesen
- DH´s strategi for politisk indflydelse og nye forslag til politiske aktiviteter i kommunen ved Lars 
Midtiby.
- Valg til repræsentantskab ved Thorkild Olesen.
- Indflydelse på kommunebudgetter for 2020 og erfaringer fra tidligere ved Lars Midtiby, hvor 
Asger bl.a. orienterede om budgetfarcen i Randers Kommune i foråret 2018.
- Vores erfaringer med gode aktiviteter til folketingsvalget ved Thorkild Olesen. Her orienterede 
Asger om vores vælgermøde 18. marts 2019.

Asger oplyste, at vores repræsentanter, som har med specialskolerne at gøre, havde gjort et 
kæmpestykke arbejde med stormøde på Firkløverskolen, demonstration og læserbrev fra Elisabeth.

Asger nævnte, at der er stor fokus på manglende brandsikkerhed på botilbud, plejehjem mm i 
Norddjurs Kommune, hvor man vil have borgerne til at bekoste udgifterne til brandsikker, selvom 
kommunen ikke har overholdt lovgivningen.

Vedrørende vælgermøde i den store sal på Kulturhuset den 18. marts 2019 opfordrer FU til, at 
bestyrelsen agiterer for, at så mange som muligt deltager, så vores medlemmer bliver synlige 
overfor politikkerne.

Ad punkt 5. Orientering fra organisationerne
Kristian, Høreforeningen oplyste, at man er kommet langt med at få styr på tingene efter den 
tidligere bestyrelse, og at man nu ser frem til en positiv udvikling i 2. halvår af 2019. Foreningen 
havde deltaget i et arrangement, hvor brochurer og materialer var blevet revet væk.

Erik, Muskelsvindfonden oplyste, at der opstillet en modkandidat til den siddende landsformand, og
at der pt. er megen snak om dette.

Thomas, PTU oplyste, at der i morgen afholdes møde på Marselisborgscenteret i Århus vedrørende 
en positiv udvikling af senfølgeskaderne.

Elisabeth, Autismeforeningen orienterede om, at man nu har fået en stor bestyrelse, hvilket er 
positivt.

Trine, Sind, oplyste, at bestyrelsen nu er på 12 personer. Den 21. marts 2019 afholdes et foredrag af 
Kirsten Kallesøe, og den 27. marts er der planlægningsmøde om Sindets dag 2019.

Flemming, Scleroeseforeningen orienterede om et godt foredrag om det lovlige cannabis 
”Conway”.

Ad punkt 6. Orientering om dagsordenspunkter til handicaprådsmødet den 20. marts 2019. 
Dagsordenen kan ses på Randers Kommunes hjemmeside.
Flemming orienterede kort om dagsordenspunkterne til mødet, hvor der primært er fokus på 
ajourføring af kvalitetsstandarder på omsorgsområdet, herunder

• Genoptræning og vedligeholdende træning efter Servicelovens §86.1 og §86.2
• Forebyggende hjemmebesøg efter Servicelovens §79a
• Tværfagligt forløb, praktisk hjælp og personlige pleje efter Servicelovens §83 og §83a



Endvidere oplyste Flemming, at Handicaprådet skal lave høringssvar til nyt forslag om organisering
af specialklasserne i Randers Kommune.

DAGSORDEN TIL ÅRSMØDET

Ad punkt 1. Valg af dirigent
Asger foreslog på FUs vegne Bent Lunø. Bent Lunø valgt.

Bent konstaterede årsmødet lovligt indvarslet og foreslog valg af referent og 2 stemmetællere. 
Asger valgt som referent og Inger Jensen og Lars Lind som stemmetællere.

Ad punkt 2. Årsberetning
Asger fremlagde årsberetning over de arrangementer og bestyrelsesmøder, som har været afholdt 
siden sidste årsmøde i marts måned 2018, samt hvilke tiltag FU har gjort.

Vitus var bekymret for kommunens budget for i år og de kommende år, som betyder yderligere 
nedskæringer på vores område.

Asger og Flemming besvarede Vitus med, at kommunens budget har stor opmærksomhed både i 
DH og i Handicaprådet.

Årsberetning vedtaget.

Ad punkt 3. Regnskab for 2018 og budget for 2019
Trine fremlagde regnskab for 2018, som udviser et mindre overskud på godt 2.500 kr.

Regnskabet godkendt.

Trine orienterede om budget 2019, hvor der påregnes et lille underskud på grund af færre midler fra 
DH centralt og § 18-midler.

Ad punk 4. Valg af formand
Asger Laustsen modtager genvalg
Asger Laustsen genvalgt.

Ad punkt 5. Valg af 2 FU-medlemmer for 2 år:
Flemming Sørensen modtager genvalg
Dorthe Sørensen modtager ikke genvalg

Flemming Sørensen genvalgt.
FU foreslår valg af Stig Kjeldsen, som blev nyvalgt.

Ad punkt 6. Valg af 3 repræsentanter for 2 år til dialogforum med socialafdelingen i Randers 
Kommune:

Leila Veigt Møller, modtager genvalg
Lars Lind, modtager genvalg
Mai Kjær, modtager genvalg

Alle 3 blev genvalgt.

Ad punkt 6. Udarbejdelse af handleplan:
Asger fremlagde handleplan for 2019:

• Møde med socialudvalgsformand Charlotte Broman Mølbæk



• Møde med formand for beskæftigelsesudvalget Ellen Pedersen
• Møde med kommunaldirektør Jesper Kaas.
• Møde med aktivitets- og fritidskoordinator Mette Birkmose
• Fokus på de kommunale budgetter
• Fokus på tilgængelighed i Randers Kommune
• Møde og rundvisning i Hjælpemiddeldepotet
• Udbygge samarbejde med andre afdelinger

Anni spurgte, om samarbejdet med de andre afdelinger kun er på formandsniveau. Asger oplyste, at 
det forventes, at alle bestyrelsesmedlemmer og observatører inviteres til DH-møde i Odder den 27. 
august 2019.

Handleplan godkendt.

Ad punkt 7. Eventuelt:
Flemming orienterede om pjece om Hjælpemiddelbutikken hos ”Danish Care Supply” på 
Agerskellet 1 i Randers.

Elisabeth oplyste, at hjælpemiddeldepotet har åbent om tirsdagen kl. 12.00 – 15.00 for hjælp til 
småreparationer og udfyldelse af ansøgningsblankker mm.

Referent: Asger


